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He 3a0b1BaiiTe BHOCUTH OTBETHI B CIICIIMATILHBIN bIaHK OTBETOB.

MakcuManbHO€e KoJimuecTBo dauios — 105

Kenaem ycnexal!



| _ UYTEHUE 20 6a10B LESEVERSTEHEN
1. Teil. Lesen Sie zuerst den Text und 16sen Sie dann die darauf folgenden

Aufgaben.

Ganztagsschulen - Vor- und Nachteile

,Der Vorteil an einer Ganztagsschule ist, dass man mehr lernt, als wenn man
einen kiirzeren Schultag hat®, sagt Frederick, ein Ganztagsschiiler aus Berlin. Was
eine Ganztagsschule ist und welche Vor- und Nachteile sie hat, dariiber berichtet
Vitamin de.

In einer Ganztagsschule konnen die Schiiler auch nachmittags bleiben. Neben dem
Unterricht am Vormittag bieten die Ganztagsschulen an mindestens drei Tagen in
der Woche fiir sieben Zeitstunden Unterricht und andere Aktivitidten an. In dieser
Zeit haben die Schiiler Unterricht, bekommen ein Mittagessen sowie Hilfe bei den
Hausaufgaben und anderen Freizeitaktivitaten. Ganztagsschulen unterscheiden sich
deshalb von den Normalschulen (Halbtagsschulen) und den Internaten, in denen
die Kinder auch den Abend, die Nacht und manchmal das Wochenende verbringen.
Eltern in Deutschland wiinschen sich mehr Ganztagsschulen. Laut einer Studie der
Bertelsmann Stiftung wollen 70 Prozent der Eltern Ganztagsschulen. Derzeit
besuchen knapp 31 Prozent der Kinder Schulen, die Unterricht und Betreuung fiir
den ganzen Tag anbieten. Von den etwa 34 000 allgemeinbildenden Schulen in
Deutschland haben mehr als die Hailfte (54,3 Prozent) Ganztagsangebote. Die
meisten Ganztagsschulen gibt es in den Bundeslandern Sachsen, Saarland, Berlin,
Thiiringen und Nordrhein-Westfalen.

In Ganztagsschulen ist es moglich, die Zusammenarbeit zwischen Schiilern und
Lehrern besser zu fordern. Dabei kann man auch offene Lernformen anbieten,
sodass es am Nachmittag etwas lockerer zugeht als wihrend des Unterrichts
vormittags. Dass die Schiiler langer in der Schule zusammenbleiben, wirkt sich
auBBerdem positiv auf das Sozialleben der Schiiler aus. Damit die Freizeit der
Schiiler, die wichtig fiir die personliche Entwicklung ist, nicht zu kurz kommt,

werden in der Ganztagsschule in den Nachmittagsstunden mehr kiinstlerische oder



sportliche Facher angeboten. Auch fiir die Eltern hat die Ganztagsschule einen
Vorteil: Beide Elternteile konnen berufstétig sein.

Die Kritiker der Ganztagsschule befiirchten, dass durch die ganztigige Betreuung
der erzieherische Einfluss der Schule auf die Kinder zu stark ist. Dafiir nehme der
Einfluss der Eltern und selbst gewihlter Peergroups ab, sodass die familidren
Bindungen geschwicht werden. Aullerdem haben einige Eltern die Befiirchtung,
dass ihre Kinder in der Ganztagsschule psychisch und korperlich {iberfordert sein
konnten.

Ganztagsschulen sollen vor allem zwei Aufgaben erfiillen: Sie sollen die
Erwerbstétigkeit beider Elternteile ermoglichen und die Schiiler individuell starker
fordern als Halbtagsschulen. Hinsichtlich der Vereinbarkeit von Familie und Beruf
zeigen Studien, dass Ganztagsschulen einen wichtigen Beitrag dazu leisten. Ob
Ganztagsschulen aber pddagogisch besser sind und die Schiiler individuell stirker
fordern, dafiir hat die empirische Schulforschung noch keine eindeutigen
Nachweise gefunden. Einige Studien zeigen, dass die Ganztagsschulen bei der
Forderung der kognitiven Kompetenzen nicht erfolgreicher arbeiten als
Halbtagsschulen. Im Grundschulbereich haben jedoch Ganztagsschiiler in der
Entwicklung der Lesekompetenz Vorteile gegeniiber Halbtagsschiilern. Welche

Schulform fiir die Schiiler besser ist, wollen Wissenschaftler weiter untersuchen.

1. Frederick hat in seiner Schule sehr viel gelernt.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

2. In einer Ganztagsschule miissen die Kinder die ganze Woche bis spétabends
bleiben.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

3. Ganztagsschulen, Normalschulen und Internate sind verschiedene Schultypen.
A Richtig B Falsch C Nicht im Text

4. In einer Ganztagsschule haben Lehrer und Schiiler mehr Kontakt zu einander.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

5. Am Nachmittag gibt es vor allem Sport.



A Richtig B Falsch C Nicht im Text

6. Die Eltern wissen nicht genau, was ihre Kinder in der Ganztagsschule machen.
A Richtig B Falsch C Nicht im Text

7. Nach der Meinung der Kritiker kann die Ganztagsschule die Kinder mehr
beeinflussen als die Familie.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

8. Die Eltern miissen ganztags berufstitig sein, wenn ihre Kinder in der
Ganztagsschule sind.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

9. In der Ganztagsschule werden die Kinder psychisch und korperlich gesiinder als
in anderen Schulen.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

10. Die Ganztagsschule ist besonders fiir die Grundschiiler gut.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

11. Die Ganztagsschulen entwickeln die Kompetenzen der Schiiler besser als die
Halbtagsschulen.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

12. Die Experten wollen empfehlen, welche Schulform zu jedem Schiiler/jeder
Schiilerin besser passt.

A Richtig B Falsch C Nicht im Text

2. Teil

Finden Sie eine passende Fortsetzung zu jedem Satz, sodass ein sinnvoller Text
entsteht. Die erste Antwort ist schon in die Tabelle unten eingetragen. Tragen Sie
Ihre Antworten ins Antwortblatt ein.

Walter Schneeloch, Prisident des Landessportbundes in Dortmund, iiber

Sport in der Schule
(0) Man soll im Sportunterricht auch die Kinder mitnehmen,




(13)Das alte Beispiel vom Volkerball: Die Kinder,

(14) Das darf nicht mehr vorkommen,

(15) Es gibt heutzutage viel zu viele iibergewichtige Kinder. Manche haben bereits
Diabetes II, das hiel3 frither Alters-Diabetes,

(16) Kinder bendtigen in der Schule drei Stunden Sport in der Regelschulzeit,

(17) Je mehr Schule Kinder in Anspruch nimmt,

(18) Eine neue Bildungs-Kampagne, die in Nordrhein-Westfalen gerade gestartet
hat,

(19) Das kann sich jeder Sportler selber vor Augen fiihren: Disziplin einhalten,
(20) Bildung ist nicht nur formale Bildung, das ist auch die informelle Bildung.
Die Kinder lernen Dinge,

Fortsetzungen:

A) weil es vorher gar nicht vorkam bei Kindern.

B) die weniger bewegungsbegabt sind.

C) desto mehr muss Bewegung, Spiel und Sport Platz haben im Laufe des ganzen
Tages.

D) die sie fiir ihr Leben brauchen, viel eher im Sport als in der Schule.

E) Entscheidungen treffen, Verantwortung iibernehmen, Zeitmanagement.

F)die nicht so sportlich sind, werden als erstes abgeworfen und sitzen den Rest des
Spiels auf der Bank.

G) zwei Stunden in der Betreuung im offenen Ganztag. Und dann, soweit leistbar,
noch Angebote von Vereinen im Nachmittagsbereich.

H) heift: ,,Das habe ich beim Sport gelernt.*

1) das ist ja pddagogisch eine Katastrophe.

0 13 14 15 16 17 18 19 20
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Ilepenecure cBou pemiennss B BJIAHK OTBETOB




1. JIEKCUKO-TPAMMATHUYECKOE 3AJIAHUE 20 BAJUIOB
LEXIKALISCH-GRAMMATISCHE AUFGABE
Lesen Sie die Texte und erfiillen Sie danach Aufgaben 1 und 2.

Aufgabe 1. Entscheiden Sie, in welche Liicken (1-11) folgende Worter
hineinpassen. Passen Sie auf: 8 Worter bleiben iibrig.

Leipziger Thomanerchor - Ein Leben fiir den Gesang

Die Jungen des Thomanerchors sind eigentlich normale Jugendliche. Sie spielen
FuB3ball, lesen Blicherund 1 haben eine Freundin. Doch diese Teenager aus
Leipzig sind zugleich etwas Besonderes: Sie singen in 2 der besten Chore
der Welt, dem Thomanerchor.

Im Jahr 1212, also genau _ 3 800 Jahren, wurde in Leipzig an der
Thomaskirche eine Schule gegriindet. Dort wurden Jungen zu Sédngern = 4
Sie sollten bei Gottesdiensten, Taufen und Hochzeiten singen. Auflerdem bekamen
sie eine gute Schulbildung. Daran hat sich bis heute wenig gedndert. Im __ 5 von
etwa neun Jahren konnen sich die Jungen fiir den Chor bewerben. ,,Wichtig sind
nicht nur die musikalische Begabung und die Stimme, sondern auch die
Bereitschaft, in einer Gruppe zu leben”, sagt der Geschiftsfiihrer des
Thomanerchors Stefan Altner. Besteht ein Junge die 6, verbringt er die
nichsten acht Jahre im Internat. Er ist dann weit weg von zu Hause. Mit dem
__7__verlassen die Jugendlichen im Alter von 18 Jahren dann den Chor.

Der Alltag fiir die derzeit 103 Thomaner ist gut organisiert. _ 8  schnell
frithstiicken und dann zur Schule. Nach dem Mittagessen beginnt der Musik- und
Gesangsunterricht. Auch Hausaufgaben miissen bis zum Abend gemacht werden.
An den Wochenenden 9 es Auftritte. Viel Freizeit haben die Thomaner nicht,
und der Leistungsdruck ist hoch. Viele neue Lieder und Musikstiicke miissen
schnell und dennoch perfekt eingelibt 10 . Die harte Arbeit der Thomaner ist
erfolgreich. Sie sind weltweit bekannt. Der Chor machte dieses Jahr erstmals eine
Tournee in Singapur und Australien. Zuvor war der Chor in Japan, Siidamerika
und den USA.

Was die Jungen verbindet, ist ihr Talent und ihre Liebe zur Musik. Und die Musik
muss nicht nur Klassik sein. So mogen manche Jungs auch Heavy Metal. Zum
Wecken am Morgen hort man schon mal einen Song des US-Popstars Bon Jovi.
Nur ein bis zwei Jugendliche verlassen den Chor pro Jahr und geben die
Ausbildung 11 ., Der Wille durchzuhalten ist sehr grof3*, erklért Altner. Nach
dem Abitur haben die Thomaner gute Karrierechancen. Viele studieren Medizin,



Jura oder Theologie. Einige bleiben bei der Musik. Der ehemalige Thomaner
Sebastian Krumbiegel beispielsweise wurde als Sdnger der Band ,,Die Prinzen*
sehr erfolgreich.

Nummer  der Nummer  der
Licke Lucke
vor auf
gibt manche
Examen studiert
einem sind
frith Aufnahmepriifungen
werden Leben
ausgebildet morgens
Alter haben
mit den
Abitur

Aufgabe 2. Fiigen Sie in die Liicken A-I je ein Wort ein, das grammatisch in den
Kontext hineinpasst. Schreiben Sie Thre Losungen ins Antwortblatt.

Interview: Radfahren — praktisch und effizient

Henrik Niirnberger ist Student und lebt in Berlin. Der 22-Jahrige erzahlt in vitamin
de, warum er besonders in der Grof3stadt oft Fahrrad A

Wie oft bist du mit dem Fahrrad unterwegs und B Fahrradmodell fihrst
du?

Im Sommer fahre ich so oft wie moglich Fahrrad, mindestens jeden zweiten Tag.
Mein Fahrrad ist ein Allrounder, super _ C__ die Stadt, aber trotzdem kein reines
Citybike. Es ist auch kein richtiges Mountainbike. Dennoch kann ich Radtouren
tiber Feldwege mit meinem Rad machen. Aullerdem habe ich einen alten
Fahrradanhdnger, mit _ D ich groBere Einkdufe oder schwere Dinge
transportieren kann.

Was bedeutet dir dein Fahrrad? Ist es Sportgerit, Verkehrsmittel oder Symbol fiir
deinen Lifestyle?

Fahrradfahren ist vor allem eins: praktisch und effizient. Distanzen von zehn bis
zwanzig Kilometern kann man wunderbar mit dem Rad zuriicklegen. Ich bin

flexibel. In Berlin bin ich meistens sogar schneller, E  ich es mit dem Auto



wire, vor allem zur Hauptverkehrszeit morgens und abends. Aulerdem kann ich
mir als Student gar kein Auto leisten — und will es auch nicht.

Gibt es auch Nachteile als Radfahrer?

Es kommt oft vor, dass mir ein Auto die Vorfahrt nimmt oder ich einfach
iibersehen werde. Als Radfahrer lebt man vor allem in so einer chaotischen
Grof3stadt __F__ Berlin nicht ganz ungeféhrlich.

Spielt fiir __G__ beim Fahrradfahren auch die Okologie eine Rolle?

Ja, ich bin ein umweltbewusster Mensch. Radfahren ist fiir mich eine politische
Aussage nach dem Motto: ,,Seht her, es __H__ auch ohne Auto!*.

Was sollte getan werden, um die Situation der Radfahrer in Deutschland zu
verbessern?

Immer mehr Biirger fahren mit dem Rad. | halte ich es fiir wichtig, dass man
anstelle einer Autospur einen Radweg anlegt. Mehr Fahrradwege wiirden dann
auch die Verkehrsunfille reduzieren. So lieen sich bestimmt noch mehr

Menschen motivieren, mit dem Rad zu fahren. Das wire schon.

—|II|OMMmMgO0Ow >




111 JUHI'BOCTPAHOBE/JIEHHUE LANDESKUNDE 20 BAJIJIOB

Teil 1. Lesen Sie die Aufgaben 1 — 10. Kreuzen Sie die richtige Losung (A, B, C
oder D) an. Tragen Sie Ihre Antworten ins Antwortblatt ein.

1. Wer hat die X-Strahlen entdeckt?

A. Rontgen

B. Helmholtz

C. Hertz

D. Gauss

2. Wodurch wurde Heinrich Schliemann beriihmt?
A. durch seinen Handel

B. durch sein Buch iiber die Geschichte Deutschlands
C. durch seine Weltreise

D. durch seine Ausgrabungen von Troja

3. Dieser Nobelpreistrager war ein deutscher Bakteriologe.
A. Gottfried Wilhelm von Leibniz

B. Robert Koch

C. Carl Zeiss

D. Alfred Brehm

4. Zu welchem Wirtschaftszweig gehoren die Erfindungen von Gottlieb Wilhelm
Daimler?

A. Elektrotechnik

B. Raumforschung

C. Autoindustrie

D. Maschinenbau

5. Was ist keine deutsche Erfindung?

A. Draisine

B. Computer

C. Fallschirm

D. Kaffeefilter

6. Was gibt es nicht?



A. Litfal3-Saule

B. Fischer-Diibel

C. Geigerzihler

D. Gutenberg-Presse

7. Wer lebte im 18. Jahrhundert?

A. Carl Zeiss

B. Robert Koch

C. Georg Christoph Lichtenberg

D. Johannes Kepler

8. Wo wurde der deutsche Philosoph und Wissenschaftler Gottfried Wilhelm
Leibniz geboren?

A. Leipzig

B. Diisseldorf

C. Stuttgart

D. Miinchen

9. Welcher Wissenschaftler gehort zu den bekannten Berliner Personlichkeiten?
A. Johann Friedrich Bottger

B. Wilhelm Conrad Rontgen

C. Albert Einstein

D. Alexander von Humboldt

10. Womit befasste sich Johann Wolfgang von Goethe nicht?
A. Botanik

B. Optik

C. Anatomie

D. Farbenpsycholgie




Teil 2. Lesen Sie die Aufgaben 11 — 20. Kreuzen Sie die richtige Losung (A, B
oder C) an. Tragen Sie lhre Antworten ins Antwortblatt ein.

11. In welcher Stadt wurde Hermann Ludwig Ferdinand von Helmholtz geboren?
A. Leipzig

B. Potsdam

C. Berlin

12. Was gehorte nicht zum wissenschaftlichen Interesse von Helmholtz?
A. Physik

B. Physiologie

C. Chemie

13. Vor welcher Universitit steht die Helmholtz-Statue?

A. Technische Universitit Berlin

B. Humboldt-Universitit zu Berlin

C. Universitdt Potsdam

14. Welche Erfindung trdgt den Namen von Helmholtz?

A. Akustischer Resonator

B. Vakuumluftpumpe

C. Papier-Rohstoff

15. Was studierte Helmholtz nach dem Gymnasium?

A. Medizin

B. Physik

C. Technik

16. Welchen Sinnesorganen widmete sich Helmholtz als Professor der Physiologie
und Pathologie bei seinen Forschungen?

A. Haut

B. Auge und Ohr

C. Nase und Mund

17. Wie viele Kinder hatte Helmholtz?

A. drei



B. vier

C. fiinf

18. Wer von diesen russischen Gelehrten arbeitete bei Hermann von Helmholtz?
A. Dmitri Iwanowitsch Mendelejew

B. Iwan Michailowitsch Setschenow

C. lwan Petrowitsch Pawlow

19. Was war der Vater von Helmholtz von Beruf?

A. Direktor eines Gymnasiums

B. Professor an einer Universitit

C. Unterarzt an der Charité

20. In welchem Jahrhundert lebte Hermann von Helmholtz?

A. Im17.
B. Im 18.
C.Im 19.

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

IV.IINICBMO SCHREIBEN 20 BAJIJIOB

Lesen Sie den Anfang und das Ende der Geschichte. Wie konnte der
Handlungsablauf der Geschichte aussehen? Erfinden Sie den Mittelteil (ca. 200
Worter). Verlassen Sie sich dabei auf Thre eigenen Kenntnisse und Erfahrungen,
versuchen Sie sich in die Personen hineinzuversetzen. Schreiben Sie zur ganzen
Geschichte noch den passenden Titel dazu. Sie haben 60 Minuten Zeit.

Eine unterbrochene Nachtruhe

Es passierte vor einigen Tagen. Mein Bruder und ich waren alleine zu Hause. Nach

dem Abendessen las ich noch ein wenig und legte mich ins Bett.




Drauflen regnete es stark und der Wind pfiff um das Haus. Ein wenig éngstlich war
mir schon zu Mute. Alles war so still irgendwie furchterregend. Thomas, mein
Bruder, arbeitete ganz oben in seinem Zimmer am Computer. Bevor ich das Licht
ausmachte, schaltete ich die Alarmanlage ein. Bald schlief ich tief und fest.

Kurz danach machte auch Thomas das Licht aus und schlief auch ein. Alle
schliefen wir gut, bis auf einmal die Alarmanlage anging. Ein lautes Pfeifen stieg

mir in die Ohren und ich wachte gleich auf.

... Mittelteil ...

Mit zittrigen Knien legten wir uns ins Bett und schliefen wieder ein.

Ilepenecure cBou pemenusi B BJIAHK OTBETOB



YCTHASA YACTD SPRECHEN 25 BAJIJIOB

3aganue

Sie sollen in einer 3er —oder 4er Gruppe eine Talkshow vorbereiten. Die
Préasentation der

Talkshow soll ca. 10 — 12 Min. dauern. Fiir die Vorbereitung haben Sie 45 Min.
Zeit. Das

Thema der Talkshow ist: "Ein guter Urlaub nur im Ausland?“. Folgende
Aspekte konnen dabei besprochen werden: Wie kann man die Ferien/den Urlaub
in der Heimat verbringen? Welche Vor- und Nachteile eines Urlaubs im In- oder
Ausland gibt es?

An der Prasentation konnen z.B. folgende Figuren/Personen teilnehmen:
Moderator/in,  Okotourist/in, aktive(r) Reisende(r), Reisebiiroangestellte(r),
bekannte Personlichkeiten...

Sie kénnen diese Rollen (auBBer der des Moderators) auch durch andere ersetzen.
Tipps fiir die Vorbereitung:

- Entscheiden Sie in der Gruppe, ob Sie bei den vorgeschlagenen Rollen bleiben.

- Uberlegen Sie zusammen, wie die Talkshow ablaufen soll.

- Jedes Gruppenmitglied iiberlegt sich seine Redebeitrage

- Versuchen Sie die Talkshow vor der Prisentation einmal durchzuspielen.

Tipps fiir die Prasentation:

- Sprechen Sie moglichst frei.

- Achten Sie darauf, dass jedes Gruppenmitglied etwa gleich viel sagt.

- Unterstiitzen Sie Ihre Meinung mit Argumenten und Beispielen.



ITosicHuTeIbHAS 3aIMCKA
K OJIMMITUAHBIM MaTepHagaM M0 HEMEIIKOMY SI3BIKY
(MyHUIIUTIANIBHBIN 3TaIl)
2015-16 yueOHbIii roa

10-11 kiaaccnl

Oo0mue mMoJI0KeHUud

1. OcHOBHBIMU LENISIMH W 3a/adyaMHd OJUMIHNAJAbl SBISIOTCS pa3BUTHE Y
yYalllMXCS TBOPYECKUX CIIOCOOHOCTEW W HHTEpeca K M3YyYEHHI0 WHOCTPAaHHBIX
A3BIKOB, BO3MOXXHOCTb HCIBITaThb CE€0Sl B Pa3IMYHBIX BUJAX HWHTEIUIEKTYaJIbHOU
NEATEBHOCTH, PACILIMPEHNE OIbITA COLUATBHOTO B3aNMOICHCTBUS.
2. OnuMmnuanHble 3a1aHus pa3pabaThIBAIOTCS B COOTBETCTBUHU C YCTaHOBKAaMHU
®I'OC, nporpamMmamu, YTBEpKACHHbIMA MMHHUCTEPCTBOM OOpa30BaHMUS
P®.

3. OnuMmnuanHbie 3a1aHUs] MyHHUIIATIAIHHOTO dTara BKIIOYAOT B ce0s 3aaHus
Ha [IPOBEPKY BIIAJICHUS PENPOLYKTUBHBIMU BUIAMH PEUYEBOU NEATEIBHOCTH
- YTEHHEM, IPOAYKTUBHBIMU — IMCbMOM. Kpome Toro, npenycMorpeHa
IpOBEpKa YPOBHS BJIaJICHUS JIMHI'BOCTPAaHOBEIUECKON HH(OpMaLIEH.

THIIOJIOTHS UCHOJIB3YEeMbIX 3aJaHUM

OnuMnuaaHble MaTepuadbl MYHULMNAIBHOTO JTama  COCTOST W3  3aJaHui
Pa3IMYHOTO THUIIA.
1. 3amaHus MO YTEHHUIO COCTOST U3 TPEX YacTeH.
YyacTHUKaM NpeaIararoTcsl TEKCThl Pa3HOM CTENEHU TpyIHOCTH. [IpoBepka

KOMMYHHKAaTUBHBIX YMGHI/Iﬁ OCYHICCTBIACTCA € TIOMOIIBIO 3aﬂaHI/II71 Ha
YCTAHOBJICHUC COOTBCTCTBUA BBICKA3bIBaHUM IO COACPIKAaHUIO TCKCTA,
HaxXOXXACHUC COOTBCTCTBYIOIIHUX OHpelICJ'IeHI/Iﬁ JaHHBIM  OIIMCAHUAM,
COCTAaBJICHUC ITOJTHOI'O ITO CMBICITY TCKCTA U3 MPCAJIOKCHHBIX OTPLIBKOB.

2. Jlekcuko-rpaMMaTHYECKUe 3a/1aHUs.
Y4yacTHUKaM MpeaIararoTCs CBSI3HBIM TEKCT IS YTEHUS ONPEACIIEHHOU

CIIOKHOCTH B 3aBHCHUMOCTH OT Yy4yeOHOW mnporpammbl. HeoOxonumo
3aMOJHUTH TMPOMYCKHM B TEKCTe ©O€3 BapHaHTOB Ui BbIOOpa, 3aTeEM C
BApUAHTOM JJIs1 BhIOOpA. 3aJjaHUE HAMPaBICHHO HA KOHTPOJIb OBJIAJCHUS



JIEKCMKOM U OCHOBHBLIMU rpaMMaTu4CCKUMNU KOHCTPYKIOHUAMU H3y4dacMOI'0O
A3bIKA, YMCHHA IIPUMCHATH 3TU 3HAHUA B TCCTOBBIX 3a/[dHUAX.

3.ITuceMeHHOE 3a/1aHME.
JIss TpoBepKH YMEHHH B IIMCBMEHHON pPEYM HCIIONB3YIOTCS 3aJaHus,

TpeOyIOIIUe CaMOCTOSITEILHON 3almucH OTBeTa.  IpeldyeMblil CIOBapHBIN
00BpeM nmucbMeHHOro 3amanusi- 250-270 nekcruyecKux eaIruHMILI.

4.CtpaHoBe14eCKasi BAKTOPHHA.
[IpoBepka COLMOKYIBTYPHOH KOMIETEHIMU OCYIIECTBIISIETCS C IMOMOIIBIO

BOIIPOCOB C BBI60pOM OTBCTAa IIO0O pPAa3JIMYHBIM aCIICKTaM FGOI‘pa(l)I/II/I,
HCTOPHUH, KYJIBTYPBI U oOBIYacB CTpaHbl U3Yy4aCMOI'0O A3bIKA.

5.YcTHas peusb.

[IpoBepka mpesrnonaraeT rpynnoByt0 padoTy YYaCTHUKOB IIKOJIBHOTO 3Tara
C IMOCJIEAYIOIIMM MPEICTAaBICHUEM €€ pe3yJibTara B BHJE TOK-IIOY,
IUCKyccuu U T.11. Pabora B rpymnme o 3-4 yenoseka.

PersiameHT npoBeaeHus

MYHUIHMIIAJIBHOIO 3Tara OJUMIIHAAbI

1. Ha BbimosHeHHE BceX 3aJlaHUil OTBOJAUTCS 4 aCTPOHOMMUYECKHX Haca.
IToaroroBka K ycTHOMY OTBETY HE MeHee 30 MUHYT.

2. MakcuMaiabHOe KojimdecTBo 0astoB — 105 6amnos:
- yreuue — 20 Oamna;

- Iekcuka-rpamMmmaTuka — 20 0asos;

cTpaHoBenieHue (BUkTOopuHa) — 20 6aios;

nuceMo — 20 0aiIoB.

-yCcTHas pedb — 25 6amioB



